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Odnyigg

» To dokipio atroteAeital ammd 12 dAKTUAOYPAPNUEVES OENIDEG.
» MeTtd 10 TEAOG TOU ypaTITOU aKOAOUBEi TUTTOAGYIO.
>

Oa aTTavTAOETE TIG EPWTACEIG AT EUBEIOG OTOV KEVO XWPO KATW a1Td KABE EpwTnON.
Av 0 KeVOG XwpPog eV €ival apKETOS UTTOPEITE VO CUVEXIOETE OTNV TEAEUTAIO 0EAiIda TTOU COG

diveTal, @povTifovTag va ypAaweTe TOV apiBud TNG AoKnong.

MOAUBI YTTOPEITE VO XPNOIKMOTIOINCETE MOVO OTA OXAMUATA KaI TIG YPAPIKESG TTOPACTACEIG.
EmtpétmeTal n xprion un TpoypauaTionéVnG UTTOAOYIOTIKAG UNXAVAG.

ATtrayopeueTal n xpron diopBbwTikoU uypou.

271G apIBUNTIKEG AOKNOEIS va An@Oouv uttdWn Ta CNUAVTIKA yneia.

> H emTayuvon Tng Baputntag 61Tou Sev diveTal SIOQOPETIKG eival g=9,81m/s?

YV V VYV

MEPOZ A’: (50 povdadeg)

To pépog autd artroteAcital ard dwdeka (12) Oépara. Na atravrioere poévo o déka (10)
OépaTa. Kade 0épa BaduoAoyeital pe 5 povadeg. O1 povadeg @aivovral oTo TEAOG KAOE
£pWTNONG.

1. To auTtokivnto TOoUu dITTAAVOU OXAUATOG ETTITAXUVETAI ATTO TV AvtiaTaon
akivnoia o TaxutnTa 30 m/s o€ xpdévo 5,0 s. H pada Tou eival Tou gEpn, Fe
1000 kg ka1 n duvapn TTou TO KIvei gival F, =7500 N.

o) Na diatuttoeTe Tov deUTEPO VOUO Tou NeuTwva. (u. 2)
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2. Ze Treipapa TTou €yIve OTO EPYACTAPIO YIa TN MEAETN TNG TPIPNAG, £vag pabnTtAg TpdPRNEe Evav EUAIVO
KUBO TTdvw OTOoV TTAYKO, XPNOIMOTIoIWVTAG aiodntripa duvaung. O yabnthg @poévTioe WoTE TO CWUaA
va KIveital ge otaBepry Taxutnta. H ypagik mapdotacn tng dUvaung o€ OX€on ME TOV XPOVO
QAiVETAI TTAPAKATW.
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o) Na mpoodiopiceTe, atrd T ypa@Ikh TTapdoTacn, TNV TIMA TNG HEYIOTNG OTATIKAG TPIBAG Kal TN
XPOVIKN OTIYUR TTou EKIVA va KIVEITAI TO CWHA. (M. 2)

3. MNeToUpE Pia TTETPA KATAKOPUQPA TTPOG TA TTAVW KAl TO PEYIOTO VYOGS TTOU

gTavel gival h = 4,0 m. H avtiotaon Tou aépa Bewpeital apyeAnTéa. vo

o) Na oxedidoete ToIoTIKA (TN HOP®R) OTOug idloUG GEOVEG, TIG

YPOAQIKEG TTOPOAOTACEIG TNG KIVATIKAG, TNG OUVAMIKAG KAl NG

MNXAVIKAG evépyelag o€ oxéon Je TO VYOGS atrd Tn yn, yia Tnv avodo

NG TTETPAG. (M. 3)

B) Na ekTiuRoeTe atrd TN YPAPIKN TTAPACTACT O€ TTOI0 UYOG N

KIVNTIKN EVEPYEIQ TNG TTETPAG £XEI TN MICT TIUA at1d TRV apxIkh. Na

\
Y

€ENYNOETE TNV ATTAVTNONA 0AG. (M- 2)
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4. a) Na opioete TO QUOIKS pEyeBOG poTTA dUVANNG WG TTPOG AEova TTEPIOTPOPNG. (M. 2)

B) Katd tn Sidpkela TTEIPAUATIKWY OPACTNEIOTATWY VIO TN MEAETN TNG POTTAG, OPAdA HaBnTWvV
xpnoigotmoinoe Tn didtaén Tou Trapakdtw oxAuatog. O xdpakag Oewpeital OPOyeEVRG Kal Ol
QTTOO0TAOCEIG PETOEU TwV OTTWV gival ioeg. Me Ta Bapidia o€ auTég TIG BETEIG TTOU QaivovTal OTO OXAHA
n didragn 1coppotrei. Na utroAoyioete 1o Bapog Tou XGpaka. (b. 3)

5. AUo ocwpata Z; Kal 2, Bpiokovral oTo idlo anueio A TTou améxel atréotaon H ammd 1o opifdvtio
emmimedo. Kdmoia oTiyuy a@rivoude 10 25 va TTEoel €AeUBepa Kal TAUTOXPOVA PiXVOUUE TO X, ME
opICOVTIa TaXUTNTA Uy. ZTO TTIO KATW OXMKA QAivovTal Ol TPOXIEG TWV OUO CWHATWY UETA ATTO

Xpovo t.

. . . . a) Na ouykpivete 10 XpOvo TTou
e | | | | XpPEIagovTal Ta U0 CWHATA YIX
52 | va @Tdoouv oTo £0agog. Na
T | e€nynoeTte TNV atrdvinon oag.

Ho|o it s (b.2)
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B) Na oxedidoeTe OTO TTIO TTAVW OXAMA TNV TPOXIA EVOG TPITOU CWHATOG 23 YIA TOV idI0 XpOvo t, av
TO pixvaue Tautdxpova ue Ta GAAa dUo cwuata arod To idlo onueio, ue opIovTia TaxuTnTa U, /2
(Mo TNG TaXUTNTOG TOU 25,). Na SIKAIOAOYACETE TNV ATTAVTNOT GAG . (M.
3)
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6. 210 epyaotipio DuoikAg opdda pabntwv PEAETA TNV KUKAIKA Kivnon. O avepioThipag
TTEPIOTPEPETAI, AAAG OTAV QWTICETAI JE TO OTPOBOCKOTTIO PE ouXvOTATA avaAauTrwy 200 Hz @aivetal
aKivnTogG.

a) Na e¢nyfoete yiati oupBaivel autd. (Y. 2)

B) Ta TrTepUyIa Tou avepioThpa £xouv UAKOG R = 30 cm. Na uTToAoyioEeTE TIG TIUEG TNG YPOUMIKAG Kal
TNG YWVIOKAG TaxUTNTAg Tou onueiou A (Bpioketal oTnv AKpn Tou TITEPUYIOU) Kal TIG AVTIOTOIXEG TOU
onueiou B tTou BpiokeTal 0Tn MEON TOU TITEPUYIOU. (M. 3)

7. Opdda pabnTwyv PeAETE TN POPTION CWHATWY OTO pyacTipIio PUOIKNAG.
2¢ KATola a1rd TIG OpaCcTNPEIOTNTEG Ol HaBNTEG TTANCIAlouv  BETIKA
QOpPTIONEVN PABdO ot dUO Ouoleg, aPoOPTIOTEG METOAAIKEG O@aipeg. Ol
oQaipeg gival o€ eTTaQr METAEU TOUG Kal oTNPIoVTal O HOVWTIKEG BACEIG.

Y) £Tn ouvéxeia ol yabnTég atmmopakpuvouv Tn paRdo (o1 opaipeg ouveyiCouv va gival o€ eagn). Na
€ENYNOETE AV Ol 0PAipeG Ba TTAPAUEIVOUV QOPTICUEVEG. (M. 2)
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8. AUO AeTtTég peTAANIKES TTAGKEG TOTTOBETOUVTOI TTAPAAANAG peTagUu Toug. H apioTepr) TTAGKa gival

veiwpévn (V = 0) evw n Oe€ia eival BeTIKA popTiopévn Kal BpiokeTal o€ duvapiké 10 V.

ov 10V o T
(a) (B)

a) Na oxediaoeTe TIG NAEKTPIKEG OUVANIKES YPANPEG OTO XWPO HUETALU Twv TTAOKWY OTO OXNHa (a).

(M- 1)

B) Na oxedIdoeTe TIG I00OUVANIKES YPAPUEG TTOU BiEpxovTal aTTd Ta onueia A kai B oto oxAua (a).

(M- 1)

Y) Na oxedidoete o€ BaBuoAoynuévoug AEoVES TN YPOPIKN TTAPACTACN TNG £VTAong o€ OXE€on UE TV

aTéoTOON AvAPEST OTIG OUO TTAAKEG (ME apxr auTrv TTou éxel 0 V), E= f(x) , oto oxfpa (B).

B) Z1a oxnuara TTou akoAouBouv, divovral dUo KukAwWaTa pe Tnv idia 1Tnyn. Na ouykpiveTe TIg

evOEiCeIg TwV BOATOPETPWY Kal va SIKAIOAOYNOETE TNV ATTAVTNOT OOG.

Eoi
BT ||
|| |
|I
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4 y P
L/
2xnua 1 Zxnua 2

(W- 3)

5/12



B) To diTAavd KUKAwWWPa aTToTeAEiTal atrd TPEig avTiIoTAoEIg
Kal pia nAekTpik TNy H.E.A. E = 21 V Kal €0WTEPIKAG
avrtiotaong r = 1,0 Q. Av 1o autrepdueTpo gival 1davikd, va
UTTOAOYIOETE TNV EVOEIEN TOU. (M. 3)

R3=4,0 Q

11. 'Evag padiopwViKOG OTABUOG EKTTEUTTEI NAEKTPOMAYVNTIKO
KUMQ PAKoug Kupatog 3,0 m.

a) Ti ovopdadeTal PrfKOg KUPATOG;

n=2

B) 210 oxAua @aivovTal dUO TTIBAVEG ATTODIEYEPOEIG NAEKTPOVIOU n=1
o€ éva aTodo udpoydvou. 2 TTola aTTodIEyEPOn TO PWTOVIO TTOU
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MEPOZ B’: (50 povdadeg)
To pépog autd atroteAeital atrd €51 (6) BEpaTa. Na aravrioete yévo o mévre (5) Oépara.
Kafe 0épa BadupoAoyeital pe 10 povadeg. O1 povadeg @aivovTtal oTo TEAOG KABE EpLITNONG.

1. Ouada pabnTwv PEAETA TO Bewpnua £PYOU-KIVNTIKNAG evépyelag OTo epyaaTrpio Puoikig. H
TTEIpApaTIKy OIATAEN TTOU XPNOIUOTIOIOUV QPAIVETAI OTO TTOPOAKATW OXAMA. Z€ Yia aTro TIG OIadPOMES
TToU BlEPEUVABNKAY, TO GUALAKI OTTPWXVETAI e apyIKr TaxuTtnTa 3,0 m/s. Avefaivel Tov dIGdPOHO Kal
a@OoU oTauaTACEl aTiydiaia g€ atroéoTacn 1,5 m, emMoTpEéPEl aTNV APXIKN Tou BEon Pe TaxuTnTa
1,0 m/s. H ywvia 1mou oxnuatiel o diddpopog pe Tnv emipdveia Tng £dpag eival 10° kal N Yada Tou
apagiov ival 250 g. H avtioTaon Tou aépa Bswpeital apeAnTéa. (nu10°=0,17 kai ouv10°=0,98)

@ alebntnpag

Klvnong
- Slaouvdeo
e m [oee e
pn Ay

A—2 W

a) Na SioTuTTWOoETE To BeWpPNUa €PYOU-KIVNTIKAG EVEPYEIQG. (M. 2)

B) MNoéoo ival To £pyo Tou BAPOUG TOU APAEIOU yia OAN TN SIAdPON, HEXPI VA ETTIOTPEWEI OTNV APXIKA
Tou Béon; Na eEnynoete TNV amdvinon oag. (M. 2)

Y) Na xpnoipgotroinoete T0 Bewpnua £PYOU-KIVNTIKNG EVEPYEIOG YIa va aTTodEieTE TNV UTTAPEN TPIBAS
KaTd Tn S1IdpKeIa TNG Kivnong Tou apagiou. Na uttoAoyioeTe 1o £pyo TnG TPIRAG. (u. 3)

8) Na oxedidoete TAvw O0TO APAEAKI,

OWNEL oTO OITTAQVO OXNMA, TIG SUVAUEIS TTOU
aoKoUvVTal 0€ auTtd KaBwg aveBaivel

eé‘m%awa (B¢on 1) kol KABWCS KaTeRAiVEl
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(Béon 2). (M. 2)

€) Na ouykpivere Tn dUvaun TNG TPIRAG OTIG dUO auTEG BETEIG. (p. 1)
2. 210 OImmAavé  oxAua  QaiveTal  pia
- TTEIPAMATIKN OIATAEN TTOU TTPAYHOTOTTOINBNKE
. r . OTO €PYACTAPIO yia TN PEAETN TNG opICOVTIag

BoAng. O1 paBbntég xpnoipoTTroincav CUoKeun

BoAwv (A), aobnmpa @wTOTTUANG (B),

olacuvdeon (M), kaputév (A), EUAivo emmiTredo

(E) xai 816dpopo pe Kaputov Kai xapaka (2T),
y OTTwG deixvel To oxAMaA.

a) Na ypdweTte TIG aTTAEG KIVAOEIG TTOU EKTEAEI
T . 10 BAARua aTov opIlOVTIO Kal KATakOpu@o d&ova

B) H ouokeun BoAwv pttopei va dwael TPEIG SIAPOPETIKEG APXIKEG TAXUTNTEG TTOU PETPOUVTAI JE TN
QWTOTTUAN. MeTakiviovtag KatdAAnAa T1a emmimeda o1 yabntég pérpnoav Tnv HEYIOTN opIfévTia
atréoTaon TNG BOARG yia KABE apxIkA TaxUuTnTa KPATWVTag To UWog BoANG atabepd. Me Tig HETPAOEIG
TTOU TTAPAV KATEYPOAWAV TOV TTAPAKATW TTIVAKA TILWV.

"Ywog BoAAg h=1m
ApXIKA TaxuTnTa vi=15m/s v, =2,5m/s vz =3,5m/s
MEYIOT? opicovTIa X1=0,68 m X, =1,12 m X3 =1,58 m
atméoTaon

i) Na xpnoiyotroifjoete 1a dedopéva Tou TTivaKa yia va UTTOAOYIOTE TO XpOVo TITHONG Yia KABe BOAr.
O1 aravTACEIS 0AG VO EKPPACTOUV pE dUO anuavTIKa yneia. (b. 2)

ii) Na oxoAidoete Ta attoTeEAEopATA TTOU BPRAKATE OGOV APopd O0Tn OXE0N TNG APXIKAG TaXUTNTAG Kal
TOU UWoug BOAAG pE TO XpOVo TITRoNG OTnV opIfovTia BoAr. (u.3)

Y) Na mpoteivete pe Tnv idia eipapatiki didragn pia dAAn diadikacia TTou va €¢eTdlel TNV e€icwaon

Kivnong tng opIgovTiag BoAig y =2_92,X2. TNV aTTAvInNon 00 VA QVAQEPETE TIG PMETPROEIS TTou Ba
u0
TIAPETE KAl TOV TPOTTO TTOU Ba TIG XPNOIKJOTTOINCOETE. (M. 3)




3. AuTtokivnTo Kiveital o€ KUKAIKO KOUBOo TNG
ApadiTrTTou pe oTalepn KaTd PHETPO

| TaxutnTa. H akTiva Tou KUKAIKOU KOpBou
gival R = 15 m kal 0 OuvTeAEOTAG OTATIKAG
TPIBAG TwV €AACTIKWY PE ToV dpOHO gival

M =0,50.

B) Na oxedidoete 0TO TTAPATTAVW OXAMUA TN CuvIoTAPEVN dUVANN TTOU AOKEITAlI OTO AUTOKIVNTO
Kal va SIKAIOAOYAOETE TO OXEDIAOUO KAl TNV TTPOEAEUCT) TNG. (M. 2)

Y) Na utroAoyioete Tn p€yioTn TaxUTnTa PE TNV OTTOIO PTTOPEI va KIvNOEi autd TO auTOKIiVNTO OTOV
KUKAIKO KOPBo pe ao@dAcia. Na €Enyrfoete Tn AUON 00G Kal va oTTodEigeTe TN oxéon Tmou Ba
XPNOIUOTTOINOETE. (M. 5)




4. Ta 800 gopria | Q1 |=| Q2| = 5,0 uC Bpiokovial ToTOBETPEVA OTOV 0épa, OE OTABEPN
ammoéaTtaon r = 0,2 m PeTagl Toug, OTTWG Paivetral oTo oxAua. O oCuvexEiG YpauuéS TTapIoTAvouv
TIG NAEKTPIKEG DUVANIKES YPAUMES KAl OI DIOKEKOUMEVEG YPAMMPEG TIG ICOOUVAMIKES ETTIPAVEIEG.

r
- h
- A ~
4 7 ; /2 B
/ / 1 ;Ee’éf‘.!l;llc,’s \H \ \
/ G\ ’//;"“"'"" ]’f//’/' T\ \
« ———aet / m HHH I} +
\\_ T \\ X’
\ \ : l\\ ‘Q'.'::,v ‘ /- /‘ A
b /i
a) Na diaTuttwoete Tov vouo Tou Coulomb (KouAduTr) (u. 2)
B) Na utroAoyioeTe Tn duvaun Coulomb (KouAduTr) oto @opTio Q; (M. 1)
Y) Na mpoodiopioceTe 10 €id0g Tou KABE popTiou. Na SikaloAoyroeTe TNV aTTdvVTNOT] 0OG (M. 2)

8) Na egnyfoete o€ Tmol0 a1od Ta onueia A kal B n évraon Tou nAekTpikoU Trediou gival peyaAuTepn
Kl va TIG OXEBIAOETE AvVAAOYA OTO TTAPATTAVW OXAMA. (b 2)

€) Na e¢nyfoete To00 €ival To £€pyo Tou TTediou yia Tn peTakivnon @optiou +2,0 yC amd 1o onueio I
OTO onueio A. (M. 1)



oT) Na diepeuvAOETE av UTTAPXEI TTEPITTTWON éva QopTio +2,0 uC va I00pPOTTE hE TNV ETTIOPACH TWV
NAEKTPIKWY OUVANEWY O€ OTTOIOOATTOTE onueio TNG euBeiag XX  TTou TTepvd atrd Ta dUo gopTia. (M. 2)

5. Mia opdada pabntwy ektéAece Treipaua yia 1N pétpnon Tng H.E.A. (E) ka1 TnG ECWTEPIKAG
avTtiotaong (r) TNYNG. 210 TTAPAKATW OXNKa @aiveTal n diIdTagn Tou XPEnoIYoTToiNCcav.

AuTfepdueTpo A

a) Na

MeTtaBAnTr Avtiotaon

BoATopeTpo

‘Evraon peupatog | (A)

0.20

0.40

0.60

0.80

1,0

MoAikA Téon TNYAS Vi (V)

5,0

4.6

4.2

3.8

3.4

oxedidoete Péoa OTO TTAQiCIO, Pe OUUBOAQ, TO OIAYPAPMO TOU NAEKTPIKOU KUKAWMPOTOG TTou

Xpnoligotroinoav ol yabnTég.

(M. 2)

B) Na egnynoere Tov poAo TNG METABANTAS (PUBMIOTIKAG) avTioTaONG OTO TTAPATIAVW NAEKTPIKG

KUKAWuQ.

(M. 2)

Y) ZToV TTivaKa TTou aKOAOUBET paivovTal ol JETPAOEIS TWV JadnTwv.

i) Na oxedidoete o€ BaBuoloynuévoug
dcoveg T ypagikA TapdoTtaon Tng
TTOAIKNG TAONG TNG TTNYNG O€ OXEON UE
TNV évtacon Tou pelpatog Vi =1(I).

(M- 4)
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i) Me Tn BoRBeia TNG ypa@IKAG TTapdoTaong va uttoAoyioeTe TRV NAekTpeyEPTIKA duvaun (E) kai
TNV EOWTEPIKNA avTioTaon (r) TG TTNYAG. (M. 2)

6. Opada pabnTwv PEAETA TO PWTONAEKTPIKO QaIVOPEVO OTO epyaaTrpio TNG PuaIKAG pe Tn Borbeia
TTpooopoiwong atov H/Y. To €pyo e€aywyng yia kK&toia atrd Ta PETaAAa TTou HEAETOUV QaiveTal OTOV
TTAPAKATW TTiVAKA.

B drvvomy wdvo Torv WTROVIMY niNiG sviprmeg MéTGMO ’EpYO E§GVU)VI"]§ (\])
e Ahoupivio 6,56.10™"
O B e B KoBaATIO 8,00.10™"
XaAkodg 7,52.10"°
Cucpyd: 0,406
O
o) Ti ovOopAZeTal QWTONAEKTPIKO QAIVOUEVO; (M. 2)

B) O1 yaBNTEG PiXVOUV PWG CUYKEKPIPEVNG OUXVOTNTOG Kal £VTAONG OTA Tpia HETAAAQ TOU TTivaKa Kal
MOvo oTo €va atmd autd e¢dyovral wTonAekTpdvia. Na egnynoete oio gETaAAo Ba gival autd Kal
ylari. (M. 3)

y) ‘Evag pabntig eionyeital va auéfjoouv Tnv €viaon Tou QwTog (Pe oTaBepr) ouyxvotnta), WOTE va
ecaxBbouv nAekTpovia kal atmd Ta GAAa dUo PETaAAG. Na €EnyNOETE AV CUPQWVEITE PE TNV TTPOTACH
ToU. (M. 3)
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6) Na uttoAoyioeTe TNV KIVNTIKR EVEPYEIQ TWV QUTONAEKTPOVIWVY TTOU £€AyovTal aTTd TO XOAKO, OTavV
TTPOOTIECEI TTAVW TNV ETTIPAVEIG TOU WS ouxveTnTag f = 1x10% Hz. (u. 2)

TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY- AKOAOYOEI TYINOAOrIO



